



# 百姓贴心人，这位书记不简单

济宁市医疗保险事业中心驻村第一书记赵奎奎

记者 易雪 康岩  
通讯员 刘亚东

金秋时节，位于济宁市兖州区新驿镇的姜村，大家正在抢抓秋收。蜿蜒平坦的道路两旁，屋舍俨然，气象万千。“今日工作内容，首先是入户走访未收玉米收获面积，然后要去路巡玉米晾晒情况……”迎着旭日晨曦，赵奎奎来到村委会大院，在工作日志的黑板上写下了当日工作内容后，便马不停蹄地干了起来。

“小赵书记，早！”“小赵书记，今年收成不错！”“小赵书记，咱村过两天义诊的时候别忘了通知我。”走在田间村道，村民们见到赵奎奎都热情地喊他“小赵书记”。自2021年11月来到姜村担任驻村第一书记后，赵奎奎早已是村民眼中的“自家人”，而他用实际行动成为深入基层群众排忧解难的“贴心人”。

## 扑下身子熟悉村情 小赵书记真挺忙

“仅几间破旧简易的平房，一到雨季还时常漏雨……”回忆起来村里的第一天，赵奎奎满是感慨，当时村“两委”活动室的情况着实让他吃了一惊。“村‘两委’活动室是农村基层组织建设的必要基础设施，也是开展活动的必要场所。没有好的村‘两委’办公场所，那如何更好地服务百姓呢？”赵奎奎边思考边在内心筹划着。

驻村伊始，人生地疏。作为济宁市医疗保险事业中心一名工作人员，赵奎奎的基层工作经验并不丰富。那段时间，“小赵书记”挺忙的。

面对陌生的工作环境，赵奎奎毅然决然地选择从头开始，扑下身子。在筹备改造村“两委”活动室的同时，将皮鞋换成运动鞋，信心满满地在村干部的陪同下，开启了“串门儿”之旅。“村里的老人占比较高，有的老人家听力也不太好，一聊就得两个钟头。”通过遍访全村350户1461人，与村民拉家常、问冷暖，他快速详细掌握了村民的生活动态。

姜村70岁的王广鑫，儿女常年不在身边，妻子张玉兰瘫痪多年，前几天又住进医院。“小赵书记”在得知情况后，第一时间赶往老人家，看望老人。老人说：“小赵书记有事没事都

## “学习强国”持续“充电”

本报济宁9月28日讯(本报通讯员 刘羽佳) 9月25日，汶上县寅寺镇组织志愿者和网格员开展“学习强国”学习平台宣传推广进企业活动，号召企业员工通过“学习强国”学习平台学习新思想、新知识。下一步，寅寺镇将继续加大“学习强国”学习平台的宣传推广力度，让“学习强国”学习平台成为广大党员干部和群众的移动“充电站”。

## 敲门入户为民办事

本报济宁9月28日讯(通讯员 孙孟丽) 近日，汶上县中都街道各社区积极开展“敲门入户听民声，我为群众办实事”大走访活动。此次活动坚持以“小网格”撬动“大管理”，通过实地开展入户走访，与群众面对面交流，倾听民情民意。

## 反诈宣传增强意识

本报济宁9月28日讯(本报通讯员 张蔓琦) 9月26日，金屯所组织民辅警深入企业开展反诈宣传。民警围绕电信网络诈骗的特点、深入分析“网络兼职刷单”等多种诈骗方式，教人识别防范电信诈骗、上当后的补救措施等内容，结合实际案例进行了详细讲解，并引导大家向亲朋好友宣传反诈知识，增强安全防范意识。

## 健康饮水保护牙齿

本报济宁9月28日讯(通讯员 盛子晨) 近日，梁山县黑虎庙中心卫生院走进黑虎庙镇中学，开展“健康饮水 预防氟斑牙”科普宣教活动。医务人员向广大中学生普及预防氟中毒知识，讲解饮用水型及地方性氟中毒对牙齿造成的危害，倡导健康饮水观念，预防氟斑牙。医务人员还开展了提问和有奖问答。

## 党建引领服务提升

本报济宁9月28日讯(通讯员 张瑞 刘彤) 9月26日，济宁高新区黄屯街道召开党建引领网格化服务管理工作推进会。面对发展机遇和挑战，要推动治理要素向网格集中、服务向网格集聚，问题在网格解决，着力打通基层治理“神经末梢”，不断提升居民获得感、幸福感、安全感。



赵奎奎正在村民家走访。

来看看我，跟自己的孩子没啥两样。”

“村民文化健身场地不足、缺少村民室内活动场所、村集体经济薄弱……”在前期调研过程中，赵奎奎的工作笔记本上便密密麻麻地记录下许多内容。与此同时，拟定村“两委”活动室改造提升规划、申请资金、整改修葺、换新门窗、购置必要的办公会议设备、设置为民服务站、和为贵调解室……在赵奎奎的努力下，没过多久，一个崭新的村支“两委”活动室伫立在姜村，一时间小赵书记也成为姜村村民茶余饭后的热点话题。

“自从村‘两委’活动室建好之后，来办事的老百姓也多了，有活动的时候党员的积极性和主动性也提高了，不仅把我们村的党员群众紧紧凝聚在一起，大家伙对‘小赵书记’也都刮目相看。”采访中，姜村党支部书记王明对赵奎奎赞不绝口。

## 农村致富的“带头人” 服务百姓的“贴心人”

“小赵书记，你给咱村带了多少钱来？”对困难户“家访”时，赵奎奎被问到最多的就是这句话。困难群众的几番“盘问”，让他陷入沉思：怎样才能让村里有钱？通过一家家的走访，赵奎奎很快摸透了村情。

姜村以玉米小麦种植业为

主，特色产业为苗木种植。2020年，年人均纯收入1.5万元，集体收入5.3万元。集体收入以土地流转管理费、产业分红为主。

如何增加集体收入？授人以鱼不如授人以渔。赵奎奎认为，如果能为村里找到“机遇”，建立村级集体经济发展的长效机制，才能多途径增加村级集体可支配收入。就可以从“根”上让集体收入得到“质”的提升。

“‘驿路阳光’葡萄种植项目是统筹使用市派第一书记帮扶资金所建设，建设葡萄大棚8座，种植‘阳光玫瑰’葡萄40余亩。”赵奎奎介绍，他将所带来的部分帮扶资金进行了入股，目前葡萄大棚主体结构已基本完成，预计可为村集体增加收入3万元以上。不仅如此，在他的带领下，村里还入股了“驿路先锋轻工产业园项目”，不仅可以通过厂房车间对外招租达成

受益，项目建成后还能提供稳定就业岗位100个以上，充分带动村里适龄劳动力就近就业、家庭致富增收。

如今，已是赵奎奎驻村第二个年头。“按时间来说，驻村的日子也快结束了，但我总觉得，好多事儿还没干完。”赵奎奎说，最近他还在筹备村里的义诊活动。“村里的老人较多，之前我们邀请过邹州区中医院的专家们为老人进行了义诊，效果很好，这不，最近走访的时候，很多伯伯、大姨都问我，啥时候还能再让专家们来一次。”赵奎奎说，姜村对他来说，已经是心中的第二个家乡了，村里的老人们如同自己的亲人，现如今，他最着急的是“时间”不够，他总想多干一秒是一秒，多做一件事儿是一件，把每一件事做好。“只有这样，我才配得上大家伙口中的那个脚踏实地、为民服务的‘小赵书记’。”

废旧资产拍卖公告
受有关单位委托，我公司定于2023年10月13日上午9:30在中拍平台... 1、立式钻床、数控车床、螺杆空压机、砂轮机三台、泵钻钻孔机床... 2、卧式冷却塔一套... 3、定住式旋臂起重器一台... 4、射芯机三台... 所有拍卖标的范围、品名、型号以实物交付为准... 有意竞拍者请于2023年10月12日17时前将竞买保证金各2万元汇入公司账户... 展示时间：2023年10月11-12日... 联系电话：0537-3168000 18953768594

齐鲁晚报·今日运河 订版电话：0537-2110110